SOLUCIONES EJERCICIOS 8 Y 9 TEMA 6. PARTE 2 REACCIONES QUIMICAS Y sU

AJUSTE

8° Ajusta las siguientes ecuaciones quimicas:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

10)

CsHs + 5 02— 3 COz+ 4 H20
( 3 &tomos de C, 8 de Hy 10 de O en cada lado)
4 Fe+ 3 02— 2 Fe20s
(4 atomos de Fe y 6 de O en cada lado)
C+ O —— CO2
(1 atomo de Cy 2 de O en cada lado)
4 FeS+ 7 02— 2 Fex03+ 4 SO2
(4 4tomos de Fe, 4 de Sy 14 de O en cada lado)
Fe:Os + 3 CO —— 2 Fe + 3 COo;
(2 atomos de Fe, 3 de Cy 6 de O en cada lado)
2 Hy + 0 —> 2 HO
(4 &tomos de Hy 2 de O en cada lado)
2 HO + 2 Na——— 2 NaOH + Hz
(2 atomos de Na, 4 de Hy 2 de O en cada lado)
2 KCIO; ——» 2 KCl + 3 O
(2 atomos de K, 2 de Cly 6 de O en cada lado)
BaO, + 2 HCl — BaCl, + H20-
(1 atomo de Ba, 2 de Cl, 2 de Hy 2 de O en cada lado)
CHwo + 132 0, ——> 4 CO, + 5 HO

(4 &omos de C, 10 de Hy 13 de O en cada lado)

Esta es una reaccion de combustion, en estas siempre hay que seguir el
orden: C, H y el ultimo el O, estas siempre salen, lo que pasa es que en

algunos casos necesito un n° impar de O, y es justo este caso. Primero se



ajusta el C, se necesita poner un 4 al CO,, luego el H, se necesita poner un 5
en el H.O, y ahora al contar los O en el lado de los productos vemos que
tenemos 13 (8 en el CO, y 5 del H,0), el problema es que, si ponemos 13 en Oy,
en el lado de los reactivos, al multiplicarlo por 2 saldrian 26. Entonces para
conseguir los 13 O que se necesita, que es un numero impar, se tendria que
multiplicar por la mitad (6,5), pero no se ponen decimales se utilizan
fracciones, entonces 13/2, asi 13/2 al multiplicarlo por 2, te da 13. Si se
necesitase otro n° impar de O, por ejemplo 5, habria que poner 5/2, si se

necesita 9, 9/2, y asi..

11) 2 HxSO04 + C—» 2 HO+ 2 SO, + CO2
(4 &omosde H, 2de S, 1de C y 8 de O en cada lado)

12) 2 SO; + O —> 2 SO;
(4 atomos de C, 10 de Hy 13 de O en cada lado)

13) K,COs + 2 ¢ —>5 3 cCo + 2 K
(3 4tomos de C, 2de Ky 3 de O en cada lado)

14) Ag.SO;, + 2 NaCl ——— Na;SO, + 2 AgCl
(2 atomos de Ag, 2de Na, 2de Cl, 1 de Sy 4 de O en cada lado)

15) Na,COsz + H.O + CO; ———» 2 NaHCO:s
(2 atomos de Na, 2de C, 2de Hy 6 de O en cada lado)

16) CHse + 11 0,—— 7 CO; + 8 H0
(7 atomos de C, 16 de H y 22 de O en cada lado)

17) Cr,03 + 2 Al — AlLOz + 2 Cr
(2 &omos de Al, 2 de Cry 3 de O en cada lado)

18) 2 CO + 0, —» 2 CO;

(2 atomos de C y 4 de O en cada lado)



19) 2 K + 2 HO —— 2 KOH + H.
(2 atomos de K, 4 de Hy 2 de O en cada lado)
200 2 Al + 6 HCl ——— 2 AC + 3 H

(2 &tomos de Al, 6 de Hy 6 de Cl en cada lado)

21) 2 zZnS+ 3 0, — 2 Zn0O + 2 SO
(2 atomos de Zn, 2 de Sy 6 de O en cada lado)
22) Na;CO; + 2 HCl —— 2 NaCl + H.O + CO;
(2 atomos de Na, 2de C, 2de Hy 6 de O en cada lado)
23) 3 Ag + 4 HNO; ——— NO + 2 HO+ 3 AgNOs

(3 &tomos de Ag, 4de N, 4de Hy 12 de O en cada lado).

Esta reaccion es bastante complicada, es dificil que os salga, asi que no os
preocupéis. Hay que ir probando, si no sale a la primera multiplico por 2 alguna molécula
que tenga muchos elementos, por ejemplo AgNO-, y vuelvo a empezar, veo que no me
sale, pues multiplico por 3 esa molécula y vuelvo a empezar, y en este caso me
sale...pero en estos casos no hay una regla fija, hay que ir probando porque realmente
son reacciones redox que tienen un método concreto que se vera en cursos superiores.

9° Identifica cudles son las reacciones de combustion del ejercicio 8
Una reaccion de combustion es aquella en la que una sustancia que contiene carbono

reacciona con oxigeno y se obtiene diéxido de carbono y agua, con gran desprendimiento
de energia, son exotérmicas. En estos casos, para ajustar, se ajusta siempre el C primero,
después el Hy por Ultimo el O. En el ejercicio 8, las reacciones de combustion son: 1,10 y

16.



